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Velja govorjena beseda! 

 

Spoštovana direktorica zbornice,  
 
spoštovani izvršna direktorica Združenja nadzornikov Slovenije in izvršna direktorica 
CER, 
  
spoštovana veleposlanica Združenega kraljestva, 
 
spoštovani nadzorniki in nadzornice, članice in člani upravnega odbora Chapter Zero 
Slovenija, 
 
gospe in gospodje!  
 
Veseli me, da lahko z vami praznujem prvo obletnico delovanja Chapter Zero 
Slovenija, in se zahvaljujem izvršni direktorici Združenja nadzornikov za podani 
pregled delovanja v tem dobrem letu dni. Veseli me, da vas je vedno več uglednih in 
uspešnih gospodarstvenikov, nadzornikov in angažiranih posameznikov, ki ste dejavni 
pri zeleni preobrazbi našega gospodarstva, se pri tem povezujete in izmenjujete svoje 
izkušnje in misli.  
 
In temu je namenjen tudi današnji dogodek. Še posebej pozdravljam, da ste ga 
zastavili problemsko, da bomo lahko na podlagi dveh primerov slovenskega 
gospodarstva, ki ju vsi poznamo, skupaj iskali možne odgovore na dileme in 
negotovosti, s katerimi se soočata Barcaffé in Medex ter mnogi drugi v času 
spremenjene podnebne realnosti in njenih geostrateških posledic kot tudi posledic za 
naše vsakodnevno življenje. Kava in med sta prisotna v vsakem slovenskem domu, 
zato sta odlična primera za prikaz gospodarskega vpliva podnebnih sprememb.   
 
 
 



 

Živimo v času nove realnosti podnebnih sprememb in njihovih učinkov. O podnebnih 
spremembah več ne razmišljamo kot o oddaljeni prihodnosti, temveč v resnici z njimi 
živimo tukaj in zdaj. Lanskoletne ujme so močno prizadele tudi gospodarska podjetja 
na prizadetih območjih. Naš skupni interes je, da naredimo več tako glede blaženja 
podnebnih sprememb kot tudi prilagajanja nanje.  
 
Letos smo sicer za šest dni v dobro smer presegli lanski dan okoljskega dolga, po 
izračunih smo ta dan letos presegli 25. aprila. Še vedno pa to pomeni, da če bi vsi 
prebivalci sveta živeli kot mi v Sloveniji, bi potrebovali tri Zemlje. Ta enačba se 
preprosto ne izide. Hkrati pa se Slovenija segreva dvakrat hitreje od svetovnega 
poprečja.  
 
V Evropi smo si zadali cilj, da do leta 2050 postanemo prva brezogljična celina. 
Evropski zeleni dogovor prinaša odgovore in rešitve za preobrazbo naših družb in 
naših gospodarstev, da bi lahko zaživeli v okviru naših omejenih planetarnih meja.  
 
Narava je naš ključni zaveznik v boju s podnebnimi spremembami, zato rešitev ne 
more biti manj narave, temveč obnova in ohranjanje narave in njene biotske pestrosti. 
Prejšnji teden sem se udeležila več lepih dogodkov ob svetovnem dnevu čebel, ki ga 
prav na pobudo Slovenije in naše Čebelarske zveze praznujemo 20. maja. Slovenci 
smo upravičeno ponosni, da imamo največje število čebelarjev na prebivalca na svetu. 
Brez čebel in divjih opraševalcev človek ne bi preživel. Opraševalcem se lahko 
zahvalimo za 90 odstotkov naše biotske raznovrstnosti in za 75 odstotkov naše hrane. 
Brez opraševalcev ne bi bilo ne medu ne kave.  
 
V tem letu megavolitev, tudi v Evropski uniji, je veliko negotovosti okoli prihodnosti 
zelenega prehoda. Tudi Slovenija ni imuna na poenostavljene populistične slogane in 
dezinformacije. Všečno je ponujati enostavne odgovore na kompleksna vprašanja, 
hkrati pa je to lahko zelo zavajajoče in pogubno.  
 
Zato ne smemo pozabiti, da Pariški sporazum o podnebnih spremembah in evropski 
zeleni dogovor odgovarjata na ugotovitve podnebne znanosti. Njene napovedi se žal 
vse po vrsti uresničujejo, preseneča le hitrost, s katero se to dogaja. 
  
Trdno sem prepričana, da evropski zeleni prehod ni le okoljska nuja, temveč tudi 
gospodarska priložnost. Priložnost za Evropo, da postanemo vodilna sila v 
geostrateškem tekmovanju za trajnostno prihodnost. Da vodimo z zgledom pri 
uresničevanju podnebno pravične, inovativne in zdrave zelene družbe. 
  
In prav to pričakujejo tisti, ki jih bodo naše današnje usmeritve in odločitve najbolj in 
najdlje zadevale: naši otroci in naši mladi. Nosimo veliko odgovornost, da jih pri tem 
ne pustimo na cedilu, in hvala vsem vam, da se te odgovornosti zavedate in da 
ukrepate.  
 
Hvala.  

 


